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TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE

Frågan ställs till: Lena Gerby, ordf BuN

Skolinspektionen kritiserar Ekerös fritidshem

Skolinspektionen kritiserar Ekerös fritidshem på flera punkter. Det är inte helt klart vilka 
fritidshem som kritiseras och på vilka punkter då vi enbart har fått en kommunövergripande 
rapport. 

Skolinspektionen presenterar en oroväckande bild utifrån jämförelser med andra kommuner. I 
Ekerö är bara 26% av personalen högskoleutbildad, motsvarande siffra för hela riket är 53%. 
Detta kan jämföras med att snittet för kommungruppen, dvs kommuner som är jämförbara 
med Ekerö, är 37%. Antalet inskrivna elever per avdelning är 45,4 på Ekerö och i övriga 
landet 40,4. 

Skolinspektionen anser att Ekerö kommun inte satsar tillräckligt på fritidshemsverksamheten 
och att det finns stora skillnader mellan fritidshemmen i kommunen. 

Kommunen bemöter kritiken i en handlingsplan som har lämnats in till Skolinspektionen. Där 
anges att den låga utbildningsnivån, dvs att bara var fjärde fritidspersonal i Ekerö har 
högskoleutbildning, är strukturell och enbart i begränsad utsträckning kan påverkas av 
kommunen. Men trots detta satsas pengar från förra årets vinst, just nu oklart hur mycket, på 
kompetensförstärkning för fritidspersonal.  

Fritidsverksamheten utgör en betydande del av elevernas tid på skolan. Om den innehåller en 
stor del fri lek och fri verksamhet utan tillräckligt överinseende av vuxna finns det stor risk 
för otrygghet för eleverna och att man löser situationer ad hoc. Lösningar som inte har 
verksamhetens bästa i centrum. Vi känner till tillfällen då eleverna delades upp i 
könssegregerade grupper. Den ena gruppen fick utevistelse ena dagen och den andra gruppen 
fick vara ute nästkommande dag. Uteverksamheten har även begränsats av att alla utrymmen 
på skolgården inte har kunnat nyttjas då det inte har funnits tillräckligt med personal för att ha 
översikt över eleverna. I sådana situationer finns risk att skapa en frustration bland både 
personal och elever, och fler konflikter uppstår då frustration är en del av stämningen. Det 
som sker i fritidshemmen påverkar relationerna mellan eleverna i lika hög utsträckning som 
om det skulle ske i den ordinarie skolverksamheten. Den otrygghet som eleverna riskerar att 
uppleva i fritidshemmen kommer alltså med stor sannolikhet att påverka skolarbetet. Vi är 
även oroliga över att fortsatt utebliven satsning på fritidshemmen leder till att vi förlorar 
utbildad personal, att de istället väljer att arbeta i kommuner där man satsar mer på 
fritidshemmen.

Barn- och utbildningsnämnden har fattat beslut om en handlingsplanen som har lämnats in till 
Skolinspektionen. Miljöpartiet har förtroende för tjänstemännens arbete och har inte 
reserverat sig mot beslutet men vi anser att vissa punkter kräver tydligare svar.

1. Hur kommer det att säkerställas att fritidshemmen har adekvata lokaler för sin 
verksamhet? I handlingsplanen nämns att Närlundaskolan, Färentunaskolan, 
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Ekebyhovsskolan och Sanduddens skola står inför ombyggnationer och att lokalfrågan 
därmed kommer att lösas. Hur ser det ut för övriga enheter?

2. Vad vill alliansen göra för att Ekerö kommun ska bli en mer attraktiv arbetsgivare för 
utbildad fritidshemspersonal?

3. Hur mycket av den särskilda satsningen på skolan, 3,8 milj kr, ur förra årets vinst 
kommer att gå till kompetenshöjningen på fritidshemmen?

4. Vad anser alliansen vara en tillfredställande gruppstorlek för elever i fritidshem?
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